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Právnická fakulta UK v Praze 

katedra práva životního prostředí 

 

Posudek vedoucího diplomové práce 

 

Diplomant: Vojtěch Bašný 

Název diplomové práce: Právní úprava ochrany biologické rozmanitosti v rámci 

zemědělství 

 

 Posuzovaná diplomová práce na téma „Právní úprava ochrany biologické 

rozmanitosti v rámci zemědělství“ je zpracována v celkovém rozsahu 83 stran, které však 

zahrnují nejen vlastní text, ale i předepsané přílohy dané opatřením děkana PFUK v Praze 

k tvorbě diplomových prací.  

Diplomová práce se zabývá problematikou ze zvláštní části práva životního prostředí, 

konkrétně z oblasti ochrany složek a ekosystémů, a to na úseku ochrany přírody a krajiny. 

Autor se však zabývá nikoliv obecnou problematikou ochrany biodiverzity v právu, nýbrž 

zužuje dané téma na oblast zemědělství. V tomto směru se jedná rozhodně o inovativní  

přístup, dle mých znalostí jde na katedře o první kvalifikační práci zaměřenou takto speciálně. 

Za výběr tématu proto chci autora pochválit. Jedná se o téma nové, společensky závažné a 

aktuální, o čemž svědčí mnohé pasáže, např. u kapitoly 3. týkající se právní úpravy v EU. 

Autor postihl v zásadě všechny stěžejní, resp. klíčové otázky a problémy zvoleného 

tématu. Text práce je vystavěn logicky, diplomant postupuje systematicky od definic 

základních pojmů a důvodů právní úpravy přes stěžejní principy mezinárodní a evropské 

unijní úpravy až po platnou českou právní úpravu. V textu se věnuje nejen stránce právní, ale 

i environmentálně-politické. Právě však v těch pasážích věnovaných environmentálně 

politickým strategickým dokumentům, plánům a programům ztrácí jinak informačně hutný a 

čtivý text trochu tempo a stává se méně přehledným.   

V závěrech podává autor shrnutí nejvýznamnějších poznatků své práce, poukazuje na 

nedostatky platné právní úpravy a předkládá i vlastní návrhy de lege ferenda. S řadou z nich 

se můžu ztotožnit.  

Diplomová práce je sice velmi popisná, je však třeba ohodnotit, že se autor seznámil 

podrobně důkladně se základními prameny právní úpravy, environmentálně-politickými 

strategickými dokumenty a doktrinálními prameny, prokázal schopnost orientace v právní 
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úpravě, kterou vhodně a vcelku funkčně skloubil s věcnou stránkou tématu, což je u 

podobných témat nezbytně nutným předpokladem.  

 Z hlediska formálního nemám k práci zásadní připomínky. Autor cituje často 

doktrinální a jiné prameny, pro doplnění a rozvinutí výkladu vhodně využívá poznámek pod 

čarou, prameny cituje správně.  

  

Závěr: Diplomová práce Vojtěcha Bašného splňuje formální i obsahové požadavky na 

tento typ kvalifikačních prací na PFUK v Praze a proto ji doporučuji k ústní obhajobě, 

s navrženým hodnocením výborně.  

 

 V rámci obhajoby doporučuji, aby se diplomant věnoval následujícím dotazům: 

 

1. Porovnejte režim konvenčního zemědělství a ekologického zemědělství z pohledu 

ochrany biodiverzity. 

2. Doporučil byste v souvislosti se závěry vaší diplomové práce případnou novelizaci 

některých českých zákonů na úseku zemědělského práva, případně práva životního 

prostředí? 

 

V Praze dne 9.září 2013 

 

 

        Doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D. 

              vedoucí diplomové práce 


